
Transformée de Laplace : Formulaire

On désigne par la lettre H la fonction de Heaviside : H(x)

{

1 si x > 0

0 sinon
. La transformée de Laplace

d’une fonction f : [0,∞[→ C est définie pour p ∈ C par

Lf(p) =

∫

∞

0

e−ptf(t)dt.

Cette intégrale à un sens pour p dans un ensemble de la forme {z ∈ C tels que Re(z) > p0}. Deux
fonctions ayant la même transformée de Laplace sont égales sur [0,∞[.

Quelques formules à connâıtre (ou à savoir retrouver à partir de la définition) :

f(x) Lf(p)

xn (n−1)!
pn−1

H(x − a)f(x − a) e−apLf(p)
eaxf(x) Lf(p − a)
f ′(x) pLf(p) − f(0)

(Hf) ∗ (Hg) Lf × Lg

Le symbole ∗ désigne le produit de convolution défini, quand l’intégrale a un sens, par

f ∗ g(x) =

∫

R

f(x − t)g(t)dt.

Notament, le produit de convolution de Hf et Hg est donné par :

(Hf) ∗ (Hg)(x) =

∫ x

0

f(x − t)g(t)dt.

En composant les formules du tableau précédent, on obtient :

f(x) Lf(p)

xn (n−1)!
pn−1

H(x − a)f(x − a) (avec a ≥ 0) e−apLf(p)

eaxxn (n−1)!
(p−a)n−1

cos(ωx) p

p2+ω2

sin(ωx) ω

p2+ω2

eax cos(ωx) p−a

(p−a)2+ω2

eax sin(ωx) ω

(p−a)2+ω2

f (n)(x) pnLf(p) − pn−1f(0) − pn−2f ′(0) − . . . − pf (n−2)(0) − f (n−1)(0).

D’autres formules, portant sur les valeurs prises par la fonction et sa transformée de Laplace :

lim
x→∞

f(x) = lim
p→0

pLf(p), et lim
x→0

f(x) = lim
p→∞

pLf(p).
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